

**НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА ТЕХ ВЕЛИКИХ ЛЕТ** ★

Время постоянно движется вперёд, а позади остаются значимые события как для каждого из нас, так и для народов. Есть такие праздники, о которых нельзя забывать, о них просто необходимо помнить, достойно отмечать и передавать будущим поколениям. Таким событием для нас является День Победы в Великой Отечественной Войне, и в этом году вся страна отмечает его 74 – летие. Эта дата наполнена особым смыслом. Это – священная память о погибших на полях сражений. Это – наша история, наша боль, наша надежда...



7 мая в актовом зале техникума состоялся традиционный торжественный концерт «Не смолкнет слава тех великих лет», посвященный Дню Победы. В 74-ю годовщину Великого праздника студенты АКТТ, занимающиеся в кружках художественной направленности, исполнили песни и стихи о трагических и незабываемых событиях тех грозных лет, рассказали зрителям об обороне Москвы, блокаде Ленинграда, взятии Берлина. Отдельная тема – 29-го батальон ВНОС, рассказ о боевом пути которого занимает отдельную экспозицию в нашем Музее истории поколений. В видео интервью А.М. Конопутовой на нас с экрана смотрела сама история и непрдуманная правда войны. Об одном из крохотных эпизодов боев под Ленинградом шел рассказ в миниатюре «Синявинские высоты» в исполнении участников СТЭМа, не оставивших равнодушным никого в зале.



Концерт вели Н. Перепелов и К. Бантурова. Стихи звучали в исполнении С.Фомина, Е.Тояковой, Д.Краснощечкова и П.Илюшиной. Д.Полодян и Э.Куприянов исполнили военно-патриотические песни. Действие было раскрашено выступлением хореографического коллектива и группы знаменосцев. Память павших присутствующие почтили минутой молчания. Праздник «со слезами на глазах» вызвал бурю эмоций и оставил глубокое впечатление в сердце каждого из нас. Поколение ветеранов сейчас уходит, и наш основной долг сохранить историческую память о Великой Отечественной Войне, не оставив в забвении ни одного погибшего солдата и отдать дань благодарности за героический подвиг живым. Мы заплатили слишком высокую цену за эту Победу, и никому не позволим ни сегодня, ни вперёд забывать об этом. Вечная память Защитникам Родины!

**Е.В. Адушкина,**  
педагог ДО







День Победы! Как много в этих словах. В них горечь слез и потерь, в них радость встреч и побед. Ведь события тех страшных лет коснулись каждой семьи, каждого человека. И пусть от той Великой Победы нас отделяет много лет, каждый год в начале мая все россияне с уважением и трепетом вспоминают подвиг своих отцов и дедов.



9 Мая — праздник всей России. День, когда ликует вся страна в честь легендарной Победы в Великой Отечественной войне. Время неумолимо, и в этом году мы отмечаем уже 74-летие со дня победы над германским фашизмом. И несмотря на то, что события тех страшных военных лет уходят от нас все дальше, подвиг русского народа, который выстоял и перенес все тяготы военных лет, для нас остается самым величественным.

В этот день празднично украшенная колонна студентов 1 курса, более двухсот человек, прошла по улицам города Арзамаса. Студенты несли цветы к мемориалу Славы и Памяти, где состоялся митинг, посвященный тем, кто отдал жизнь в борьбе с фашизмом и вынес победу на своих плечах.

Со словами скорби по погибшим воинам и благодарности к присутствующим свидетелям тех страшных лет обратился заместитель директора по общим вопросам Е.А. Горшков.

9 мая мы отдаем почести всем, кто приближал Победу, кто защищал Родину от фашистских захватчиков и дошел до Берлина. Слава героям! Вечная слава и вечная память!

**М.В. Разуваева,**  
педагог-организатор

9 мая



8 мая, в рамках Областной акции «Обелиск» студенты техникума приняли участие в акциях «Бессмертный полк» и «Георгиевская ленточка». Цвета ленты — черный и оранжевый — означают «дым и пламень» и являются знаком личной доблести солдата на поле боя. Георгиевские ленточки буквально разлетались из рук волонтеров. Черно-оранжевые ленточки — символ памяти подвигу, совершенному всеми теми, кто «ковал» победу. Студенты с воодушевлением принимали их и были рады прикрепить у себя на груди.





## СТОП ВИЧ/СПИД



Проблема распространения ВИЧ-инфекции, волнующая все мировое сообщество, остается актуальной и для нашей страны. На сегодняшний день в России более 900 000 человек живут с ВИЧ. Для того чтобы снизить количество новых случаев заражения, Правительством Российской Федерации утверждена государственная стратегия, одной из главных задач которой является повышение уровня информированности населения по вопросам, связанным с ВИЧ-инфекцией.

В поддержку данной стратегии с 2016 года Фонд социально-культурных инициатив при активной поддержке федеральных министерств и ведомств, религиозных и общественных объединений, а также средств массовой информации проводит Всероссийскую акцию «Стоп ВИЧ/СПИД».

С 14 по 19 мая 2019 года студенты ГБПОУ АКТТ приняли участие в Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД».

В вестибюле техникума был оформлен информационный стенд по профилактике ВИЧ инфекции, а так же по локальной видеосети техникума была организована трансляция социальных роликов и телепередач, направленных на знакомство с историей возникновения ВИЧ/СПИДа, путями передачи этой болезни, привитие понятия толерантности принятия людей, больных ВИЧ/СПИДом.

Во время проведения акции в техникуме было организовано участие студентов в интернет-опросе по вопросу профилактики ВИЧ-инфекции. В интернет-опросе приняли участие более 300 человек.

**А. Балаева,**  
студентка гр. 17-34 КОМ



## АКЦИЯ «ЗНАЮ. ПОДДЕРЖИВАЮ. ПРИСОЕДИНЯЮСЬ»



Ежегодно в третье воскресенье мая принято вспоминать людей, умерших от СПИДа. Эта акция проводится, в том числе, и для того, чтобы привлечь внимание мировой общественности к проблемам больных СПИДом и носителей ВИЧ-инфекции, а также к распространению этого заболевания в мире. Не остались в стороне и ребята из волонтерского объединения «Солнечный круг» и Совета лидеров техникума. 17 мая в вестибюле студенты под руководством педагогов-организаторов Михеевой С.М. и Разуваевой М.В. провели акцию: «Знаю. Поддерживаю. Присоединяюсь», в рамках Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД».

Ребята рассказали о знаменитых людях, погибших от СПИДа, призвали студентов техникума быть терпимее и добрее к людям, инфицированным ВИЧ. Так же напомнили всем присутствующим, что болезнь можно и нужно предупредить.

В рамках акции волонтеры раздавали участникам алые ленты – символ памяти жертв СПИДа, а так же листовки и буклеты с информацией о путях передачи ВИЧ-инфекции, координатами СПИД-центров, где можно сдать анонимный тест на ВИЧ, пропагандой здорового образа жизни.

В завершении волонтеры зажженными свечами выложили символ борьбы со СПИДом и почтили минутой молчания всех погибших от этой коварной болезни.

На протяжении всего времени проведения Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД», приуроченной к Международному дню памяти людей, умерших от СПИДа, по локальной видеосети техникума транслировались социальные видеоролики направленные на ознакомление студентов с историей возникновения ВИЧ/СПИДа, путями передачи этой болезни, и о толерантном отношении к людям, больным ВИЧ/СПИДом.

**Д. Полодян,**  
студент гр. 17-23 ТОА





«Твори добро и мир станет лучше» под таким девизом в техникуме прошла Всероссийская Весенняя Неделя Добра, главная цель которой - подарить людям понимание, душевное тепло и радость. Юноши и девушки старались сделать много добрых и полезных дел, заряжая добрым примером окружающих.

Цель таких мероприятий состоит в том, чтобы напомнить студентам, что такое добро. Академик Д.С.Лихачёв писал: «Если человек живет, чтобы приносить людям добро, облегчать их страдания при болезнях, давать людям радость, то он оценивает себя на уровне человечности. Только сверхличная цель позволяет человеку прожить свою жизнь с достоинством и получить настоящую радость».

Оказывать помощь маленьким детям, это самое большое благо на земле. Ведь, когда ты видишь благодарный огонь в глазах малышей, даже самое черствое сердце наполняется радостью.

Студенты группы 16-23 ЭРЭО занимались уборкой, благоустройством, облагораживанием территории детского сада № 45, подарили детям подарки, поиграли, порисовали. Воспитанники детского сада долго не хотели отпустить ребят, которые дали обещание придти к ним в гости еще раз. Студентки группы 18-35 КОМ побывали в детском саду №30, где устроили спортивный праздник для ребят из группы №8 «Солнышко». Веселые конкурсы, хорошая погода и призы всем участникам еще долго останутся в памяти участников.

Студенты группы 18-24 ТОА посетили детский сад № 50, подарили детям праздник с веселыми играми, конкурсами и, конечно же, подарками.

Студенты группы 16-22 ТОА в рамках Весенней недели добра приняли участие в уборке территории на окраине г. Арзамаса.

Также ребята помогли коллективу районной пожарно-химической станции в тушении пожаров. Надо отметить, что учащиеся справились с работой быстро, качественно и дружно и проявили себя как сплоченный коллектив.

Студенты из учебных групп 18-34 АВТ, 18-47 СТ, 17-06 БД оказали помощь в покупке кормов для бездомных животных в приюте «Жизнь»

Студенты групп 18-25 ЭРЭО, 16-23 ЭРЭО, 18-34 АВТ очистили от накопившегося за зиму мусора территорию родника «Кордон».

Студенты гр.16-29 ТМ в составе волонтерской организации Арзамасского района приняли участие в расчистке территории, прилегающей к храму в с. Медынцево.

Студент группы 17-30 ТМ Ермекшов Александр оказал помощь по уборке территории школе в с. Пошатово.



Пусть Неделя добрых дел станет не просто акцией, а принципом жизни – помогать людям, дарить тепло, радость и улыбку ближним. Ведь без милосердия невозможно жить в мире! Нужно оглянуться по сторонам и найти, кому нужна поддержка, кому можно протянуть руку, сказать доброе слово. Мы все – частичка этой жизни. Станем лучше мы – станем лучше жизнь!

**С.М. Михеева,  
педагог-организатор**





Ежегодно студенты Арзамасского коммерческо-технического техникума принимают участие во Всероссийском экологическом субботнике «Зеленая Весна».

Цель мероприятия - это углубление экологических знаний студентов, воспитание гуманного отношения к природе, чувства ответственности за все живое на земле, пропаганда антимусора, привлечение внимания подростков к проблеме загрязнения города и всей земли.

В этом учебном году более 300 студентов нашего техникума приняли участие в уборке территорий города.



30 марта 2019 года волонтеры объединения «Солнечный круг» провели субботник по благоустройству и очистке территории Храма во имя святых первоверховных апостолов Петра и Павла. Молодые люди помогли перенести доски и железные изделия, девушки собрали строительный мусор и спиленные ветки для последующей утилизации.

11 апреля 2019 года студенты 2 курса групп 17-07ИС и 17-24 ЭРЭО вместе с преподавателями С.В. Прокопчик, С.Г.Напревым, Р.В. Ивлевым приняли участие в экологической акции по освобождению от прибрежного мусора водоема в районе телевизионной вышки. Акция проходила совместно с департаментом экологии администрации Арзамаса.



25 апреля Совет лидеров и волонтеры техникума, вооружившись граблями, лопатами и мусорными мешками вышли в Пушкинскую рощу, чтобы привести её в порядок после долгой зимы. В итоге было собрано более сорока мешков мусора и большая территория заповедной рощи стала пригодной для отдыха горожан.

В период с 23 апреля по 13 мая 2019 года студенты I курса нашего техникума приняли участие по уборке и благоустройству прилегающей территории в рамках Всероссийского экологического субботника «Зеленая весна». Студенты убрали не только территорию прилегающую к техникуму, но и потрудились, чтобы привести в порядок микрорайон № 9. За время проведения акции большая часть города освободилась от мусора, накопленного за зиму. Территория техникума и наш микрорайон стали чище и привлекательней.

**С.М. Михеева,**  
педагог-организатор







31 мая Всемирный день без табака

31 мая - Всемирный день отказа от курения. Проблема табакокурения очень актуальна для нашего учебного заведения. По результатам анонимного анкетирования 30% студентов техникума курят. Так что же заставляет людей курить?

МИФ № 1: КУРЕНИЕ ПОМОГАЕТ РАССЛАБИТЬСЯ

Это наиболее распространенный миф о курении и самое частое оправдание курильщиков. Однако никотин оказывает скорее возбуждающее действие на нервную систему, нежели расслабляющее, и этот пресловутый успокаивающий эффект во многих случаях мнимый. Расслабление вызывает не никотин, а сам процесс курения, привычный и знакомый. Три минуты, проведенные за выкуриванием одной сигареты, позволяют собраться с мыслями, отвлечься и успокоиться, точно так же, как помогли бы короткая прогулка на свежем воздухе или чашка горячего чая – не говоря уже о дыхательных техниках, созданных специально для того, чтобы снять стресс и избавиться от эмоционального напряжения.

МИФ № 2: КУРЕНИЕ ПОМОГАЕТ СОСРЕДОТОЧИТЬСЯ

Многие курят для того, чтобы, наоборот, сосредоточиться, и считают, что курение помогает лучше и эффективнее работать. Действительно, никотин вызывает выброс адреналина, но привыкание к никотину развивается настолько быстро, что для достижения прежнего эффекта курить нужно все чаще и чаще. У курящих по этой причине людей развивается не только сильная психологическая, но и никотиновая зависимость. Со временем никотин оказывает разрушительное действие на нервную систему.



МИФ № 3: КУРЕНИЕ ПОМОГАЕТ В СОЦИАЛЬНЫХ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯХ

По этой причине чаще всего начинают курить люди робкие и застенчивые, причем некоторые из них потом курят только при других людях, в компании. «Курилка» становится местом налаживания неформальных социальных контактов, за сигаретой люди общаются и знакомятся. Другие, наоборот, прячутся за табачным дымом от посторонних глаз. Курение якобы оправдывает их молчание и необщительность. В этом случае на первый план выходит именно психологическая зависимость: люди буквально цепляются за сигарету, когда не знают, что сказать или как себя повести, или когда ищут повод пойти на контакт с другими людьми. Их угнетают паузы в разговоре, и они просто робеют.

МИФ № 4: МНЕ НРАВИТСЯ ПРОЦЕСС КУРЕНИЯ

Наверное, это основной фактор появления привычки. Человеку хочется занимать чем-то руки и рот, вдыхать дым, чувствовать воздействие никотина. Он испытываете дискомфорт, если ничем не занят. Виной этому некое скрытое напряжение, которое исходит изнутри, оно далеко не всегда заметно и имеет мало чего общего с обычной нервозностью. Оно лежит где-то глубоко и тщательно замаскировано, курильщик даже не задумывается о нем, хотя оно есть и продолжает негативно влиять на его личность и притягивать новые вредные привычки на свою орбиту.

МИФ № 5: КУРЕНИЕ КАК РИТУАЛ

Для некоторых людей основным удовольствием от курения является ритуал, процесс. Курение сопровождается всевозможными красивыми и часто дорогими атрибутами: мундштуки, трубки, зажигалки, портсигары и т. д. Часто этот тип курения может даже не сопровождаться никотиновой зависимостью, ведь, как правило, такие люди курят исключительно в определенных ситуациях и компаниях, у них нет необходимости в ежечасной сигарете. Поэтому эти поклонники красивых ритуалов не видят особых причин бросать курить.

Какая бы причина ни лежала в основе психологической зависимости от курения, от нее необходимо избавиться. Только после решения эмоциональных проблем необходимость в сигаретах отпадет сама собой, и бросить курить будет намного легче.

Нужно найти иные способы сосредоточиться, расслабиться, общаться с другими людьми. Необходима корректировка таких личных свойств, как нервозность, потребность занять руки и т. д. Если подобрать курению замену, тогда и отказать от него станет намного проще.

Сразу настройте себя на то, что многие мысли, которые будут приходиться вам в голову в период прекращения курения, будут сводиться к тому, что вам надо покурить. При этом они не обязательно будут носить форму настойчивого и категоричного требования, скорее всего, эти размышления станут некими хитроумными уловками и коварными отговорками.

Голодающий без никотина мозг может быть очень изобретательным, изыскивая средства для того, чтобы ваш организм получил дозу привычного наркотика. Поэтому, какими бы убедительными и разумными ни казались мысли о том, что «надо затянуться», что «один раз», что «последний» или что «потом, после Нового года, а пока покурю», – все они ложны. Сразу, категорично, в виде непрекращаемого императива заранее проговорите: «Все это уловка, способ обмануть самого себя и перешагнуть через данное себе обещание!».

Так что, не пугайтесь – и вперед! Никаких «потом», «после Нового года», «после моего дня рождения». Не ставьте сроков, бросайте, как только решились и готовы к этому, и параллельно проводите работу над собой.

Здоровья вам!

Т. Ю. Щеголева, педагог-психолог





ТК РФ. Статья 65. Документы, предъявляемые при заключении трудового договора

Если иное не установлено настоящим Кодексом, другими федеральными законами, при заключении трудового договора лицо, поступающее на работу, предъявляет работодателю:

- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;
- трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор заключается впервые или работник поступает на работу на условиях совместительства;
- документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета, в том числе в форме электронного документа;
- документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- документ об образовании и (или) о квалификации или наличии специальных знаний - при поступлении на работу, требующую специальных знаний или специальной подготовки;
- справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданную в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, - при поступлении на работу, связанную с деятельностью, к осуществлению которой в соответствии с настоящим Кодексом, иными федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации может предусматриваться необходимость предъявления при заключении трудового договора дополнительных документов;



**ТРУДОУСТРОЙСТВО  
ВЫПУСКНИКОВ**

- справку о том, является или не является лицо подвергнутым административному наказанию за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, которая выдана в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, - при поступлении на работу, связанную с деятельностью, к осуществлению которой в соответствии с федеральными законами не допускаются лица, подвергнутые административному наказанию за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, до окончания срока, в течение которого лицо считается подвергнутым административному наказанию.

В отдельных случаях с учетом специфики работы настоящим Кодексом, иными федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации может предусматриваться необходимость предъявления при заключении трудового договора дополнительных документов.

Запрещается требовать от лица, поступающего на работу, документы помимо предусмотренных настоящим Кодексом, иными федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

При заключении трудового договора впервые работодателем оформляется трудовая книжка. В случае, если на лицо, поступающее на работу впервые, не был открыт индивидуальный лицевой счет, работодателем представляются в соответствующий территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации сведения, необходимые для регистрации указанного лица в системе индивидуального (персонифицированного) учета.

В случае отсутствия у лица, поступающего на работу, трудовой книжки в связи с ее утратой, повреждением или по иной причине работодатель обязан по письменному заявлению этого лица (с указанием причины отсутствия трудовой книжки) оформить новую трудовую книжку.

ТК РФ Статья 68. Оформление приема на работу

Прием на работу оформляется приказом (распоряжением) работодателя, изданным на основании заключенного трудового договора. Содержание приказа (распоряжения) работодателя должно соответствовать условиям заключенного трудового договора.

Приказ (распоряжение) работодателя о приеме на работу объявляется работнику под роспись в трехдневный срок со дня фактического начала работы. По требованию работника работодатель обязан выдать ему надлежаще заверенную копию указанного приказа (распоряжения).

При приеме на работу (до подписания трудового договора) работодатель обязан ознакомить работника под роспись с правилами внутреннего трудового распорядка, иными локальными нормативными актами, непосредственно связанными с трудовой деятельностью работника, коллективным договором.

ТК РФ Статья 70. Испытание при приеме на работу

При заключении трудового договора в нем по соглашению сторон может быть предусмотрено условие об испытании работника в целях проверки его соответствия поручаемой работе.

Отсутствие в трудовом договоре условия об испытании означает, что работник принят на работу без испытания. В случае, когда работник фактически допущен к работе без оформления трудового договора (часть вторая статьи 67 настоящего Кодекса), условие об испытании может быть включено в трудовой договор, только если стороны оформили его в виде отдельного соглашения до начала работы.





31 мая – Всемирный день отказа от курения. Этот призыв адресован к курильщикам не только ради их собственного здоровья, но и, ради здоровья их близких, которые вынуждены находиться рядом с заядлым курильщиком. Все мы знаем, что курение наносит непоправимый вред здоровью. Статистика сообщает, что ежегодно от заболеваний, вызванных курением, умирает около миллиона россиян.

«День, когда все получится!» – так называется акция, подготовленная Советом лидеров и волонтерским объединением «Солнечный круг». Организаторы акции предлагали студентам АКТТ сфотографироваться с табличкой «Я за некурящую Россию. А ТЫ?» на свой мобильный телефон, с последующим размещением фотографии в социальных сетях с хештегом #РОССИЯНЕКУРИТ, а также раздавались информационные материалы с призывом отказаться от курения для более здоровой и счастливой жизни.

В течение всего дня локальной видеосети техникума транслировались социальные ролики и информационные передачи, рассказывающие о вреде курения. Во время перемен транслировалась специально подготовленная телепередача «Курение или здоровье – выбор за тобой!».

«Всемирный день без табака» – день, в который надо еще раз задуматься о вреде табакокурения и о его печальных последствиях. И цель мероприятий, проходящих в это день – это мотивация курильщиков к отказу от никотиновой зависимости, и информирование студентов о преимуществах жизни без никотина.

**Д. Краснощеков,**  
студент гр. 17-23 ТОА



Наш адрес:  
Нижегородская обл., г.Арзамас, ул.9 Мая дом 6,  
Телефоны: 8(83147)7-37-22.6-73-88  
E-mail: aktt@mail.ru  
Сайт техникума: <http://aktt.org/>

Редактор: Михеева С.М  
Верстка: Клянчин Д.